

Те се бият на фронта, а комунистите ги търсят за предаване на „народен съд”

Написано от Христо Христов
Вторник, 07 Май 2019 20:25



Независимо от факта, че участват в заключителната фаза на Втората световна война, биейки се срещу нацистка Германия, комунистическият режим в София дал зелена светлина за издирване на офицери в българската армия, за да ги предаде на скалъпения в Москва от Георги Димитров „народен съд”.

За това свидетелстват различни архивни документи, един от които **desebg.com** публикува онлайн.

Той представлява писмо на министър на правосъдието до „другарите народни обвинители” от 20 януари 1945 г.

С него прокурорите, ангажирани по противоконституционната съдебна разправа, наречена „народен съд”, са информирани, че до 1 февруари същата година те могат да привличат като обвиняеми военни чиновници, които „не са поискани досега”.

С посочената дата се търсело успокоение сред офицерите и подофицерите, които с риск за живота си отстоявали интересите на България на фронта, се посочва още в писмото.

„Психологически невъзможно ще бъде за офицерите на фронта да изпълняват тази първостепенна задача, ако се намират под постоянна угроза да бъдат във всеки момент изтеглени оттам и изпратени в затвора”, се посочва още в документа.

Те се бият на фронта, а комунистите ги търсят за предаване на „народен съд“

Написано от Христо Христов
Вторник, 07 Май 2019 20:25

Той е включен в разширения електронен вариант на сборника [„Държавна сигурност и офицерите от БНА 1944-1960“](#), издание на Комисията по досиетата, 2014 г.

2

КРАЙНОПАСКА
ДЕКЛАРАЦИЯ
за изповядване

1166

Преписъ
ПОВЕЛИЕ

МИНИСТЕРСТВО
НА
ПРАВООЩИТЕ
И
ВЪНШНИТЕ
СЪВЕЩАНИЯ
20 януари 1948 год.
Секретар
О К Р Х И С Т О В

До ДЕПУТАТА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ
ВЪ ВЪНШНАТА СТРАНА

Съгласно съобщението, получено от Министерството на войната, относно Ви за сведение и отглаголно следствие:

Най-късно до 1 февруари т.г. министърът, съгласно чл. 8 ал. II от Наредбата за народния съд, да изпрати колкото си до военни министри, чрез народния обвинител при Министерството на войната другари Георги Сивинкулов, да Ви съдържат прилякните при Вас като обвиняем военни чиновници. Няма се да танява, които не са били повелени до сега. Тези данни са изпратени във военна поща и във вида на констатацията на Министерския съвет, за да се даде най-добро условие на само офицера, лейтенанта и повеления, които на фронта трябва да установят с риск на живота си интересът и честта на България. Психологически невъзможно ще бъде за офицерите на фронта да изпълнят тази първостепенна за момента задача, ако се намират под постоянната угроза да съдържат всяка минута изповядване от типа и изповядване на вълна. От друга страна намиря се, че народният обвинител имах да сега представително време за да направят искането си за задържане.

Съгласно 1.11. т. г. искания за ПРИНАДАНЕ под отговорност на военни чиновници да се отправят направо до Министерството на правосъдието, като декларират се тур на всички време следва да се изпратят в ръка на министъра на правосъдието, за да се вземе решение за характера на тези деяния и за споразумение с военния министър не се взема решение дали трябва да бъде прилякено военното лице и не какъв начин може да стане неговото задържане и предаване. Освен това, обаче, не става само за случките, когато бъдат констатирани обстоятелства на преданост.

Апелират към другарите народни обвинители да се промислят от голямата историческа задача, която налага народна войска има да разрешава на фронта и да дават всяко си съдействие за разумното преведане на настоящата директива.

МИНИСТЪР НА ПРАВООЩИТЕ И ВЪНШНИТЕ СЪВЕЩАНИЯ
В л я с,
Иван Давидов
СЕКРЕТАР на Военно-външното ведомство.

Държавна сигурност.com

Подкрепете разкриването на истината за тоталитарното комунистическо минало

Направете дарение на clesebg.com

За честна, независима и обективна журналистика